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Tegn om kretsen sa den blir enklere....
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Oppsummering av kretsberegninger

Kirchhoffs 1. lov:
Ved et forgreiningspunkt i en strgmkrets |o
er summen av alle stremmene inn mot
forgreiningspunktet lik summen av alle
stremmene ut fra forgreiningspunktet

Kirchhoffs 2. lov:

| en seriekrets er summen av alle
spenningene over komponentene lik
polspenningen til spenningskilden

Ohms lov:
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Arbeid og effekt i elektriske kretser
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Eksempler
Bﬁg%ﬁr& ]beang resistansen 3,0 ohm, hva
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samme kretsen? Sikringen viser 15 A.
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En panelovn med maksimal effekt 2000 W star pa fullt. Kan
du koble inn vannkokeren som trekker 2000 W pa den
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Hvordan mdler vi strem og spenning

i en krets?
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Hvorfor pavirker vi kretsen nar vi mdler pa den?

apr 24-13:41

Elektromotorisk spenning.
Indre resistans i batterier.

Hvorfor gar ikke radioen/cd-spilleren akkurat nar bilen blir

startet? . . - .
Spenningskilde p =€ - RT
med indre resistans .
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o A

For ulike innstillinger av den variable

motstanden leser vi av felgende verdier for
strem og spenning:

I(A) | 050 0,75 1,00| 1,25| 1,50
U, (V) | 410| 392 3,67| 3,48| 333

Tegn en graf som viser U, som funksjon
av [. Bruk grafen til 4 finne € (emsen)
og den indre resistansen R, for batteriet.

mai 2-07:57
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Er det stram eller spenning som er
farlig for kroppen?

1 milliampere er nok til & vi kjenner det. Starre strem gjgr at musklene
reagerer ved sammentrekninger. 15 mA (menn), 10mA (kvinner), 5SmA
(barn) er nok til at vi far kramper som farer til at vi holder hardere om
det som vi egentlig ber slippe.

Ved 50 mA kjenner vi smerte, muskelgdeleggelse, besvimelse og
problemer med pust. 100 mA farer til hjerteflimmer. Hvis kort tid kan man
overleve, hvis ikke er du i trebbel. Stremmen ma ga gjennom hjertet. 80
% sjanse for a overleve hvis sjokket er kort. Ved stgrre stremmer for
eksempel 3 A blir det stor skade, men sjansen for & overleve er faktisk
starre.

Hva ma resistansen veaere for at du skal fa en strem pa 100 mA fra
stikkontakten? 230V/0,1 A = 2300 ohm.
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